

szerszám tudatja az ifjúsággal, hogy a gazdasági iskolában üres óráikon bármikor szívesen látott vendégek fognak tekinteni.

*** Az 1871-ki unjonozás eredménye**
Debreczenben. A hadsereg részére a kivett unjonozatlak állott 92-ből, s ehez hozzászámítandó a létezett hátralek és támadt pótlékok 1, összesen 93. Ebből levonandó a beszámítható mindennemű követelés 43. Besorozandó volt tehát 50. Erre sorozatott A) osztályban 5; B) osztályban 2, s mind a három korosztályból a sorozás rendje szerint C) D) E) osztályban 48, = összesen 55. — A póttartalék részére. A kivett póttartalék jutalék állott 9-ből, ehez hozzáadandó a létezett s fedezendő pótlékok és hátralek 18, összesen 27. Ebből levonandó a beszámítható követelés 1, maradt 26. Erre besorozatott 29. — A honvédségben mind a három korosztályból besorozatott 189, miniszteri rendelet folytán a negyedik korosztályból 2, s így összesen 198. Besorozás lettek a sorozandók, póttartalékhoz és honvédséghez összesen 282. Haddatkozás volt az ideire I. korosztályban 350, a II-ban 210, a III-ban 130 = összesen 690. Reklamálás után felmentett az I. k. o. 35. A II. k. osztályból 37. A III-dik k. o. 30. A sorozás előtt önkéntesen beállott az I-ből 18. A sorozás meg nem jelent az I. k. o. 18. a II. k. o. 14, a III. k. o. 3. — Meghalt az összeírásról kezdve a sorozásig az I. k. o. 14, a II. k. o. 3, a III. k. o. 1. — Idegen hatóságok elküldetett állításai 20. — A rendes hadseregben a 150. sorozásig terjedt a sorozás, a póttartalékba 234 és fél, azontul már az I. k. osztályból is a honvédségbe sorozottak. Így összeállt a sorozás eredményét, az valóban kitűnőnek nevezhető. Különben ez adatokra az arány kimutatása végett még visszatérünk.

*** Tornajáték.** A helybeli tornaegylet holnapoz egy hétre, s így a márc. 20-án vasárnap d. u. 3 órakor közzégyűlést tart a főiskola második terében, melyre a meghívott minden alapító, pártoló s működő taghoz jövő hétfőn a délutáni 10 óráig kell megjelenni.

Tárgy: a küldöttségre átvilágított alap-szabályok végleges megállapítása.

Ezenkívül tudatom, hogy alapítóink száma Gondy Károly, Feischl Fülöp tagtársak bejelölésével már 106-ra szaporodott.

Debreczen 1871. márc. 18.
 Varga Lajos, elnök.

*** Egresy Ákos** felelősen Egresz fia jelenleg városunkban időzik s mint halljuk, szívesen látogat vendégszeretettel is fog. Első felépésére „Hamlet-ét” választotta s ha a játkrend meg nem zavaródik, — mert mostanában úgy

látják, ez napirenden van — holnapután, azaz hétfőn közzébe közönségünknek.

*** A debreczeni ügyvédséglet II. osztálya** márc. 19-dik napján tart. — Tárgy: a II-dik osztály elnöke s jegyzőjének megválasztása, miután ez a f. hó 16-ra kitűzött határozat alapján meg nem jelenése miatt nem eszközölhetett.

*** Kis Tükör** cím alatt képes gyermek heti lap indul meg a jövő hóban Pesten, szerkesztője dr. Márki József, kiadója Bartalits Imre. Az előzetes szerkesztőségünkhez; a lap szám is beküldetett szerkesztőségünkhez; a lap jelszava: „összhangzó nevelés s lehető legnagyobbat törekvés a gyermeklap encyklopedikus tartalommal jelenik meg; az első szám a „Sárkányról”, a három kutyáról”, „Nagy-méltóságú Paulek Tivadár uráról”, „A gyűmölcsfáról”, szől; ezeken kívül még három vers is van benne; a lap színes borítékban jelenik meg, előfizetési ára egy évre 4 frt, félévre 2 frt. Márki szép nevet vittot ki a nevelés terén, s így tőle jó gyermeklapot várhatunk. Ajánljuk a szülők figyelmébe.

*** Tanczszámla.** A 8. dicsőszázad itteni állomása tízezer főtől 26-kán a „fehérlő” termében táncszámlát rendeznek.

*** A „Corvina”** könyvkiadó társulat igazgatósága a városi hatóságot is, mint általában a többi részvényt, felhívja a minden 100 frtos részvény után eső 3. részlet, 20 frank folyó havi végleg befizetésére. — Ohajandó volna, ha a részvényesek a társulat ügyei állásáról kellőleg felvilágosítottatván, megnyugtattatván; mert tudunkkal az ügykezelés és az üzlet eredménye még közöndomásra nem hozható.

*** A helybeli jótékonyra egyesült nőegylet** már megalkotta árvelevélt elnököt csapás érte; ugyanis ma reggelre virradóra a póterfiai új-osztályon lévő árva-házba tolvajok törtek be s a városi lakosság által adakozott tárgyakat elolvajlották. Az említett árva-házban azon éjszaka csak két nő volt otthon, kik hallották is, midőn az ajtó felszegteték, de azt gondolták, hogy talán az akkor éjjel dühöngő vihar csapkod valahol nyitva hagyott ajtó. A tettesek feldezőjének 20 frt jutalmat biztosít a kap. hiv.

*** Az észak-keleti vasútnál dolgozó emberek** tegnap midőn a sineket rakták le, 2 1/2 lábnyira a földszintől egy emberi csontvázra akadtak s egy golyóra is, mely lühetett arra mutat, hogy megöletett az ott eltemetett egyén. Az ügy bővebb vizsgálat végett a városi tisztviselőket értesítették.

*** Helyi érdeklő** felemlítjük, hogy a Biharmegye legközelebb tartott bizottsági gyűlésében a járásbírókagok beosztása iránt be-

terjesztett küldöttségi vélemény elfogadotván, Sámson a debreczen járásbírószághoz, Kaba pedig a szoboszlaihoz osztatott be a megye által elfogadott javaslat szerint.

*** Színházi műsor.** Vasárnap márc. 19. „Szökött katoná.” Hétfő márc. 20. „Hamlet”. Egresy Ákos vendég felléptél. Kedd, márc. 21. „Essex”. Egresy Ákos vendég felléptél. Szerda márc. 22. „Benyoszyky”. Csütörtök márc. 23. „Szép Galathea és Piroksa és Boriska”. Péntek márc. 24. Szünet. Szombat márc. 25. „Armány és szerelem”. Egresy.

Országgyűlési tudósítás.
 A képv. ház ülése márt. 17.
 Elnök Somsich Pál, 1/11 órakor nyitja meg az ülést.
 A kormány részéről senki sincs jelen.
 A mult ülés jegyzőkönyve hitelesített.
 Elnök bemutatja Zemplénmegye közönségének kérvényét, melyben a katonai felszerelés hazai gyártmányokból kéri eszközöltetni.
 Gál Miklós benyújtja Aranyosszék bizottságára feliratát a politicum és juridicummal alkalmazott iratokok fizetésének megújítása iránt. Hodossy József benyújtja jankahidi több román lakos kérvényét Franciaország földarabolas ellen. — Irányi Dániel Pécs város 133. Vasvár község 92, Kapos Szekes 84, Somogy község 166, Hird község 88 polgárának hason kérvényét nyújtja be.
 A kérvényi bizottsághoz utasítottak.
 Széll Kálmán bemutatja a közp. bizottság jelentését az 1871. évi államköltségvetést tárgyzó törv. javaslatra vonatkozólag; — kérvény azt kinyomtatni és holnapra napirendre tüzíteni.
 Madarász József, azon okból mivel gyakran megtörtént, hogy a nyomtatványok ugyanazon napon nem osztattak ki a képviselők között, a központi bizottság jelentését nem holnapra, hanem hétfőre kívánja napirendre tüzíteni.
 Elnök: A közp. bizottság egy betű változtatása nélkül fogadja el a p. ü. bizottság jelentését, ez utóbbi pedig már régen kinyomtatva a képviselők kezei között van és így a jelentés holnapra csakugyan kiutazható (Helyeslés). Tehát holnapra tüzetik ki.
 Szógyényi László előadó mutatja a közp. bizottság jelentését 5 tjavaslatra vonatkozólag u. m. a Svéd-Norvég királysággal, az Olasz királysággal, Franciaországgal a közönségek kölcsönös kiadása tárgyában kötött államszerződések; a fumei provisorium életbe lépése folytán szükségessé vált íphó;

tel, végre a kir. tábla ítélő bírái számának szaporítása iránt.
 Pulszky Ágost előadó bemutatja a közp. bizottság jelentését a felnőttek elemi oktatásának előmozdításáról szóló tjavaslat tárgyában.
 (Miután a kultuszminiszter e tárgyban az 1868. 38. t. cz. elveivel egyező tjavaslat előterjesztését ígerte meg, a közp. bizottság Irányi-nak tjavaslatát elveti.)
 Mindezen jelentések ki fognak nyomtatni.
 Ezután felvették az állandó igazoló bizottság egy rövid jelentése, mely szerint Bethlen János gr. a 6. Juszt József az 5-ik bíráló bizottsághoz tétetik át, ezen bizottság utasítatik, hogy Török Albert választási ügyében a szabályok értelmében járjon el.
 Terey Pál előadja a gazdasági bizottság jelentését a magyar képviselőház 1871. évi márc. havi költségvetés előirányzatára nézve. Ennek következtében megszavaztatik 81,050 frt 8 kr., és az elnök felhatalmaztatik az összeg folyóvá tételére.
 Elnök fél 11 órakor osztja el az ülést, és holnap 9 órára hívja össze.

Fővárosi értesítő.
 ** Erzsébet királyné tegnapelőtt meglátogatta b. Eötvös József özvegyét, hogy neki a szeretett férj és nagy hazafi elvesztése felett érezett fájdalommal részvételét kifejezze.
 ** A „Neuer freier Lloyd” szerkesztője tegnapelőtt azt jelenté, hogy a „N. fr. L.” mint napilap megszűnik s ezental Hecke nast kiadásában mint hetilap folytatja pályafutását.
 ** A Kisfaludi társaság e havi ülésén Szilgityi fogja felolvasni a „szép szabóné” című beszédét, mely apr. elején a „Föv. lapok”-ban fog megjelenni.
 ** A magy. nemz. muzeum nagybecsű adományban részesült. Ez azon 30000 fira becsült képtár, melyet Erny István Bécsben közelebb elhalt dugaszdag magányzó végrendeletileg hagyott e nemzeti intézetünknek.
 ** A budai országos tébolydában kath. kápolna már van az elmebetegek számára, most izr. imaházat rendeztek be, mely holnap fog felszenteltetni.
 ** Nemes emberbaráti tetteiről ír az „Er.” Az országház előtt egy rongyos öreg ember kéregtetett a járókelőktől alamszár. Egy ur, ki már épen zsebébe nyult, egyszerre vizsgán tekintet a koldusra. Nagyon meg volt lepelve e tetőváza kérdezte: „Nem volt honvéde?” „De igen.” „Es nem ismer engem?” „Ismerem, ön gróf Lambert.” „On pedig Né-

cei, hisz együtt szolgáltunk!” — A gróf megölelte a koldus honvédet, ki egykor bajtársa volt s aztán karonfogva kérdezősködött tőle. Jelentékenyebb öszegyet is adott neki, felszólítva, hogy jöjjen birtokára, ahol állást fog neki adni, miből megélehet.

Délutáni posta.
 — Prága, március 17-dikén. A hadügyminiszter intézkedése folytán a Csehországban állomásozó csapatok áthelyezése toborzási kerületeik közelébe, még májusban fog végrehajtatni. — A „Pokrok” csekélynek tartja az iskolai kérdésben adott engedményeket. Ha e kérdést illetőleg a késleltetési elv tovább tartana, akkor Csehországban Jirecek helyett nem sokára Mühlér porosz miniszter fogja a közoktatási ügyeket rendezni.
 — Bécs, március 17. A „W. Abendp.” mai számában kohlománynak mondja az itteni lapok azon híret, — mely szerint a miniszterium alkudozásban állana egy itteni ülésező részül kongressussal, a melynek a kabinetszólásról a reichsráth felosztása is megígértetett.
 — Berlin, március 17. A „Kreuzzeitung” a németek üldözését Párisban megbeszélve, úgy vélekedik, — hogy német részül Páris újabb megszállásának kérdése fogna felvetetni a lázongók kiszolgáltatása czéljából ha francia részül a nemzetjogellenes izgatásnak mihamarabb eleje nem vétetik.

A „Debreczen” ereleti MAGANTAVIRATAI.
 — Páris, márc. 15. A montmartrei izgatok feiratok által akarják Menotti Garibaldi főnökségét kivinni, s daczára a fenyegetéseknek, néhányan aláírták a feliratot. Az hogy a békétárgyalások Brüsszelben hétfőn kezdetnek meg, valószínű.
 — London, márc. 17. Az egyesült államok Cuba és Portorico szigetét Spanyolországtól 100 millió dollártért akarják megvenni. Az „Augs. Ztg.” azt hallja, hogy Longwy Belfort környékéért akarják elcsereálni, úgy hogy Belfort azon kellemtelen helyen, hogy német terület közé legyen bezárva, meg lesz szabadítva.
 — Páris, márt. 17. Itt Elsass és Lothringen számára segélyegylet alakult. Sokan üzleteiket francia földre akarják áttenni.

Magyarországi törvények rejtővel. Most Ez a község cselezoza. A to hogy a to leas a forie Eze fog eljárni. A ké nyekai le. A fő selőt is fe. Ebb bábeneb gok legel vedik a fő meghajol vagy elpu után minc getelensg tóságok v vagy az basztja a. Min kotmány. Min a törvény csak ken nyomoru a nagy nak jobb kerekedn vagy hop. Eze zetes álla elégedni. Neki az alázat. Nem sok is, m ugyan, de a törvény től min: vaslat sze. Főll sági jogga a hol az e rendelkez. Tisz a főbb m megye. S le umhoz m pánok a kormán. Ily dicso jóv. A igy lesz t. Az mény, es gyaul fog. Már állapot k készül. A k lamit, d tisztvisel főispán e törvényh tisztvisel mány ter sitás szer hagyni.

H I R D E T É S E K.

Kiadó lak. 139 1-3
 N. péterfán a 939. sz. alatt három szoba, melyek közül kettő az utcára néz, egy nagy kerttel vagy a nélkül kiadó. Értesezhetni a fent írott számú háznál.

Árverési hirdetmény.
 A néhai Szabó József hagyatékához részben, más részben pedig hitves társának Szilgyi Juliánának tulajdonához tartozó Nagypéterfia utc. 951. sz. a. 5000 fira becsült ház, a péterfiai tenető háta megeggy 2 köbölös, — szőlővel beültetett majorsági föld, mint szintén a gati 2 bogás, 80 fira becsült kaszáló az első árverési határidőben eleme kelvén; a nyilvános árverés a házszéve f. évi márt. 20-án d. u. 3 órakor, a majorsági földre néve, márt. 21-én d. u. 3 órakor, a gati kaszálóra néve, márt. 22-én d. u. 3 órakor, másod ízben meg fog tartatni, meg pedig mind a 3 ingatlanra néve a péterfai utc. 954. sz. a. háznál.
 Mire a venni kívánók oly hozzájárulással hivatnak meg, hogy az árverési feltételeket addig is nálam alulírottául, és az örökösök megbízottja Batori Sándor ügyvédnél valamint az özevgy képviselője Kovács Sándor ügyvéd urál megtekintethetik.
 Debreczen 1871. márt. 15.
 Balkányi Sz. Lajos
 108 2-3 törvényeszi tanácsos.

Orvosi jelentés.
 Van szerencsém a n. é. közönségnek jelenteni, hogy lakásomat 2170-ik szám alatt a Tekey utczába a Greff-féle házba tettem át, s rendelék a házom kívül, valamint a háznál leginkább női betegségekben naponként d. u. 3-tól 4 óráig. Szegény betegeknek d. u. 2-től 3 óráig minden díj nélkül állók rendelkezésére.
 Tisztelettel
 Dr. Deutsch Ferencz
 64 9-50 gyakorló orvos.

Értesítés marhahizlalóknak.
 Alíróttak ezennel tudatják, hogy ők minden-féle marhát, elfogadnak a bécsi piaczon eladásra s azok árát a megérkezés napján, mérsékelt alkuszdíj levonása mellett tüstént készpénzben kifizetik. Az illetők kívánataira a marhapiacziroló tudósítások hetenként egyszer díj nélkül megküldetnek s mindenféle értesítés adatik.
 Sr. Bocher & Sohn.
 Bécs (Café Stiernböck.)
 90 3-

Tudomásul.
 Tisztelettel hívom fel ugy a debreczeni mint a vidéki t. cz. közönség becses figyelmét az általános közkedvességben álló

Quenczer-féle kalapokkal
 dusan ellátott kereskedéseimre.
 Kaphatók még üzletemben finom Tajtpipák és szivarszipkák, prágai férfi és női kesztyűk, nyakkendők, tárczák, sétatobok és pipaszarak, esernyők mind nagy választékban.
 Váradi István.
 115 1-3

Hirdetés.
 Alírótt ajánlja szolgálatját a n. é. helybeli s vidéki közönségnek: mindenemű mernőki és építészeti munkálatok kivételére.
 Tóth Kálmán
 102 3-5 okleveles mernök és építész. Lakása, piacz-utca 190. sz. háznál.

Haszonbér.
 Szabolcs megye Csege községe határában a cseresepi birtokból 1200 hold jó minőségű szántó földből, kaszáló és legelőből álló birtokrészre folyó év március 19-től bérbe kiad.
 A feltételek iránt értekezhetni a birtok gazdáj sz. él Csegén.
 83 12-

Kiadó lak.
 Kis-Várd utcza elején az utcára három szoba, konyha és kamara kiadó. Értekezhetni ugyanott 2096. számú háztulajdonossal.
 95 4-6

Eladó luczernás. 96 2-3
 A czepléd-utczai faraktárhoz közel négy köbölös majorsági luczernás föld, mely sertés hizlalónak is fordítható, sza bad kőből eladó, értekezhetni N. Csapó utcán 317. sz. a. a tulajdonossal.

A DEBRECZENI IPAR ÉS KERESKEDELMI BANK
 az 1871-ik martius 12-én tartott évi rendes közgyűlése határozata folytán
 az 1871-ik évi april 1-ső napján kezdendi meg részvényei után a meghatározott osztalék fizetését 8 forintjával.
 Miről a t. cz. részvénytulajdonosok azon megjegyzéssel értesítettek, hogy a kitett naptól kezdve, az osztalékot az ideiglenes elismervény felmutatása mellett felvehetik. Ugyanez alkalommal fognak az ideiglenes elismervények szelvényei is kiadni.
 Debreczen, 1871. martius 13-án.
 Az Igazgatóság
 27 1-2
 Debreczen, 1871. Nyomatja Telegdi L. betűivel Szöllősy M. (Széchenyi-utca 1814. sz. a.)

Óvás.
 Tisztelettel figyelmeztetek mindenkit, hogy elmezavarban szenvedő nőm Somics Mária asszonnyal bármely szerződésre lépni okavodjék. — vagy neki kolosont ne adjon, mert én semmi adóságot helyette fizetni nem fogok, s a netaláni szerződéseket semmisnek tekintendem. — Kelt, Debreczen, márt. 14 1871.
 Földi József
 órás.

Eladó ház.
 Timár-utczán 2278. számú, szép s igen nagy udvar, cseréppel fedett több szobával bíró ház a szabadkézből eladó; akár egy vagy több évre kiadó.
 Értekezhetni levél által Er-Mihályfalván Csécs Lajos tulajdonossal, vagy helyben N. Varga utcán 2250. számú háznál.
 103 2-3 Erős Gáborral

Figyelmeztetés!!
 Magát számtalanszor igazolt, s tekintélyes orvosok bizonyítványai által ajánlot gyógyszerre

Dr. Miller Mohanövénynedve
 meglepő jó hatású szer. mell- és tüdő betegeknek, folyó-köh, továbbá gyermekeknek köhurut (szamármarat) ellen.
 Egy tégely ára használati utasítással együtt 50 kr.
Dr. Miller jeles görcselleni balzsamja
 minek jótékony hatását gyomorgörcs, gyomoryengülés és szélbajokban még semmi övszer felül nem multa.
 Egy nagy üveg ára használati utasítással 1 frt 50 kr.
 Egy kis 80
 Ezen kitűnő övszerk valódi minőségben kaphatók.
 110. 1-24

Stenczinger Károly,
 fűszerkereskedésben Debreczenben.

Köszönő és ajánló levél.
 Ke'ves kötelességemnek tartom dr. Miller urnak nyilvános és igazsághűen köszönetet mondani jeles görcselleni balzsamjéért, miután ezen kitűnő szer által, több éveken keresztül gyomorbaj szenvedéseimről szabadultam meg, vissza nyervén előbbi jó egészségemet, — nemkülönben ugyanez illeti őt jeles készítménye Mohanövénynedvéért is, a mit családóm tagjainál gyakrabban alkalmazván kitűnő gyors és jó hatású: mindenkor bebizonyította; mindegyre ezen gyógy-szereket mindenkinek a legmelegebben ajánlom.
 Kelt Bukarest sept. 20-án 1870.
 Bibescó J. ezredes.

August Walzel magkereskedése
 Bécsben Kärnthner-strasse 25. sz.
 gazdasági, mezei, fű, erdel és főzelék magvak a legjobb minőségben, melyek csirképességéért kezeség vállaltatik ezennel mindenkinek ajánlatnak.
 Minél tömegesebb megrendelést kérünk
 Az árak nálam oly jutányosak, hogy azokkal senki nem versenyezhet, így a nálam vásárlás kifizeti magát.
 90 4-8